

停业27家,跑路6家,提现困难3家,停业转型2家

压力洗牌,我省近半网贷平台出局

2016年P2P网贷行业发展的核心关键词是“监管”,随着《网络借贷信息中介机构业务活动管理暂行办法》的落地,全国P2P网贷行业经历了监管政策从无到有的过程。同时相关配套工作,诸如互联网金融专项整治、备案登记制、银行存管等相关制度的推出,对于P2P网贷行业的发展具有深远的影响。

2016年是P2P网贷行业“上下半场”转换的一年。网贷之家5日公布的网贷行业2016年年报数据显示,截至12月31日,湖南现存正常运营平台仅为39家。

一年38家平台出局

2016年12月,湖南区域52金融、亿人惠富、禄安宝等三家网贷平台停业,湖南省正常运营平台减少至39家。

盈灿咨询联合网贷之家发布的《P2P网贷行业2016年年报》数据显示,2016年,湖南省38家平台出局,而2015年的问题平台数为23家。

记者调查发现,38家问题平台中,主动停业27家,占比达71%;跑路平台6家;提现困难平台3家;还有2家平台停业转型。

网贷之家研究员表示,截



至2016年12月底,网贷行业正常运营平台数量达到了2448家,相比2015年底减少了985家,全年正常运营平台数量维持逐级减少的走势。由于平台整改的脚步尚未停歇,预计2017年网贷行业运营平台数仍将进一步下降。

监管压力与经营压力并存

“一系列监管政策相继出台,平台合规性受到考验,在资金存管、信息披露、网络安全等方面面临不小监管压力。”业内人士表示,未来一段时间,还将有一部分平台出于合规性考虑,主动退出网贷行业。

与监管压力并存的是经营竞争压力。记者查询发现,结束

网贷行业淘金之路的平台中,大多数属于中小型平台,投资人次普遍在数千人,累计成交量在数千到几亿之间。

业内人士表示,为了吸引投资人,中小型平台广告投放费用、活动补贴等居高不下,无形拉高了获客成本。此外,聘请专业人员,再加上房租租金、平台搭建等费用,使得经营支出节节攀升。

年报显示,2016年行业累计成交量20638.72亿元。行业发展情况良好,但2448家平台抢食,竞争激烈可见一斑。湖南区域按月均成交量4.5亿元计算,月均平台按45家计算,平台月均成交量仅为1000万元。一般情况下,月成交量3000万元才可以勉强覆盖支出。 ■记者 蔡平

湖南农大爱国主义教育基地挂牌黄克诚故居

为进一步加强大学生爱国主义教育,1月5日,湖南农业大学马克思主义学院副院长王健一行3人在郴州市永兴县黄克诚故居举行爱国主义教育基地挂牌仪

式。期间,王健还与油麻镇政府镇长廖永江就进一步加强学院与乡镇之间的合作以及农村精准扶贫等相关问题进行了亲密交流。

■熊亮

“制造”转“智造”东风日产成就800万辆

2016年12月26日,东风日产第800万辆整车下线,企业在研发方面的前瞻布局功不可没。从成立之初,东风日产就以提升自主研发实力为核心,构建先进制造体系。13年的积累,东风日产一步一步从研发的各个板块夯实实力,到今天,站在了智能化大潮的前端,布局智能制造,实现了从“制造”到“智造”的华丽转身。正如东风日产副总经理周先鹏表示:“东

风日产将以智能化的未来驱动力,成为引领行业潮流的先行者。”

东风日产前瞻性地建立起东风日产技术中心,已拥有将近1300人的技术团队,并具备了与日产总部联合开发车型、自主研发专利并反哺日产总部的实力。东风日产技术中心已经可以从产品开发的最早期(商品概念阶段)就进行介入,向日产总部提出更符合中国市场的商品规划信息。

华安沪港深通精选强势发行

美国开启加息周期后,美元计价资产开始走强,投资者海外配置的需求日益高涨。港股凭借其独有的低估值(Discout)、高分红(Dividend)、稀缺差异化(Different)、币种分散化(De-RMB)4D投资优势,越来越受到投资者的关注。

在此背景下,华安沪港深通精选基金1月9日起顺势发行,该基金着力寻找符合4D的投资方向和机会。值得一提的是,该基金由业内为数不多的超十年老将——苏圻涵管理,他曾在2014年、2015年连续两年荣获《中国基金报》“三年期最佳海外投资基金经理”大奖。

衡阳松木经开区:打造循环经济样本

近日,记者从规划部门获悉,全球最大覆铜面板生产商建滔(衡阳)实业有限公司拟投资近10亿元,建设热电联产项目,项目落户于衡阳松木经济开发区。

按照规划,该公司拟投资85458万元,建设2440t/h锅炉(一运一备)+160MW级背压机组,根据“以热定电”的原则,以供热为主要目的,同时尽量满足本企业及经开区用电缺口。据悉,该项目已列入省政府重点工程,项目投产后,能有效减少二氧化硫等污染物的排放,具有良好的环保效益和经济效益。



全国第一批循环经济示范试点园区

这只是近年来衡阳松木经济开发区立足区位优势,发展循环经济的一个缩影。松木经济开发区也是全国第一批循环经济示范试点园区。

一直以来,人们对化工企业往往谈“化”色变,而以此类企业为主打的衡阳松木经开区能入选全国第一批循环经济示范试点园区,可见在循环经济上下足了工夫。经开区实现了从以多取胜向以大、以新取胜的转变,从企业简单的规模扩大向产业集群集聚转变,从单一封闭的个体企业经济

向园区循环经济转变,用这三个转变打造了园区“升级版”,实现了华丽转身,拉长了产业链条,从而形成了特色鲜明的循环经济。

经开区始终坚持不断擦亮循环经济这块金字招牌,着力推动循环经济发展,四重循环已初具规模。一是企业内循环。建滔集团通过地下采卤、脱硝、精制、电解生产出烧碱、氯气、氢气,其电解后产生的淡盐水和其利用氯气生产环氧氯丙烷所产生的环化废水都重新回并采卤。二是企业间循环。上游企业产生的废氯气成为下游企业所需的生产原料,下游企业产生的副产品氯化氢又成了上游企业的生产原料,资源循环

利用,废料被“吃干榨尽”。园区部分企业产生的电石渣、硫酸渣、氧化铝赤泥成了水泥企业的生产原料,明明是废料、废渣却成功化身“宝贝疙瘩”,产业链上的各企业真正实现了互利互惠。三是产业间循环。主要是化工为新材料服务,新材料为新能源服务。如建滔集团等化工企业的产品卖给瑞达电源、志远新材料、仁发科技用于生产新能源、新材料产品,反过来,这些企业的发展又会带动建滔集团等化工企业的发展。四是经开区与周边地区间循环。主要是依靠衡阳水口山的金铜资源,打造以覆铜面板、线路板为主的衡阳建滔电子信息产业园。

四重循环效益明显

经开区还促进企业采用先进工艺,加强节能减排。如衡阳市恒光化工有限公司将设备材质改进,成功回收了硫酸生产过程中100℃左右的低温段余热蒸汽,使生产1吨酸可以多回收0.1~0.2吨蒸汽。不仅如此,由于采用先进工艺,开发区内企业恒光化工每年可以“吃”掉尾砂30万吨,生产30万吨硫酸和15万吨铁精粉,还可以通过化工管廊链向其他企业提供45万吨余热蒸汽,节约8万吨标准煤,减少16万吨二氧化碳的排放。

循环经济因而取得了可圈可点的成效:最新数据统计,经开区万元生产总值能耗降至1.07吨标准煤,万元生产总值取水量降至7.5立方米;工业固废综合利用率提高到97%,处置率达到93%,工业用水重复利用率93%,工业废水达标排放率达到100%;节约能源达到492万吨标准煤,节约水量达到392.95万立方米,物质减量、循环利用带来的直接经济效益达到4亿元。通过发展循环经济,进一步改善了经开区面貌,提升了产业竞争力。

砥砺前行,奋力发展,近年来,松木经开区先后将国家级循环化改造示范试点园区、国家高技术产业基地、湖南省最具产业影响力产业园区、信息化和工业化融合试验区、盐卤化工特色产业基地等一张张闪亮“名片”纳入囊中。 ■陈伟 王敦果

